

CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

A szeretet ünnepe	1
Adventi gyertyagyújtási ünnepség	2
Hogyan lettem „kántor”?	3
Templomunkban járt Szent Miklós	3
Belvárosi és újvárosi hírek	4
Elsőáldozós csoportkép	4

A SZERETET ÜNNEPE

Karácsony a szeretet ünnepe! – halljuk úton útfélen. Miért? Mert Isten végtelenül szeretett minket, és ezért adta értünk, emberekért az ő fiát, Jézus Krisztust. Ez karácsony igazi jelentősége: Jézus a világba jött, de sajnos ott van a szomorú megállapítás, amit Szent János mond: de



ővei nem fogadták be. Ahogy Jézust nem fogadták be a betlehemiék, úgy manapság is vannak sokan, akik nem akarják befogadni Jézust. Milyen sivár és örömtelen, talán ki merem mondani, tartalom nélküli azoknak a karácsonya, akik még ma sem akarják befogadni Jézust! Milyen jó lenne, testvérek, ha az emberek lelki karácsonyának a megünneplésére is fordítanának annyi időt, energiát, mint az üzletemberek, akik a karácsonyban csak külsőséget látnak. A külsőség elmúlik, a

csillogás kialszik, és akkor az ember, aki csak a világ csillogásának élt, ott marad egyedül és szomorúan, mert nincs kibe kapaszkodnia.

Ezzel kapcsolatos a következő kis történet:

Az egyik ideggyógyász rendelőjében megjelent egy külsőleg ápolott, jól öltözött és kiegyensúlyozott férfi. Pár mondat után azonban az orvos észrevette, hogy a nyugalom mélyen gyökerező levertséget és szomorúságot takar.

A specialista nagy gonddal végezte a vizsgálatot, és a beszélgetés végén egyszerű szavakkal így szólt a beteghez: Miért nem megy el ma este a cirkuszba, mert ha nem tudná, ma lesz az első előadás a városban! Músorton van egy híres bohóc is, akiről azt állítják, hogy a fél világot megnevettette már. Mindenki

róla beszél, mert egy különleges egyéniségről van szó. Meglátja, jót fog tenni. A rendelőben lévő férfi felzokogott és így szólt: Az a bohóc én vagyok.

A világ is ilyen bohócmaszkot vesz fel, amikor bennünket ünnepeletni akar.

Jézus nélkül ünnepelni a karácsonyt talán egy kicsit erőltetett, talán nem is őszinte az ilyesfajta ünneplés. Az igazi öröm a lélek mélyén van, ha én át tu-

dom érezni egy ünnep igazi jelentőségét, akkor ünnepek után nem fogom magam úgy érezni, mint amikor hazamegyek a templomból és levetem az ünnepi ruhát, és esetleg az ünnepi ruhával leveszem a hitet és a vallásosságot is, hanem a hétköznapjaimban is marad valami ebből az ünneplésből.

A karácsony békéjéből és szeretetéből a pásztorok is megéreztek valamit, és ezt nem tartották meg maguknak, hanem mindenkinek elmondták az örömhírt, hogy megszületett a Messiás, a Megváltó. De ez az öröm az életükön is meglátszott, mert aki találkozott Jézussal, az már nem tud ugyanolyan lenni, mint előtte volt. Sőt, aki közeledik Jézus felé, már az is más, mint az, aki meg se akarja közelíteni a betlehemi kisdedet.

Az lenne a fontos, hogy karácsonyi ünneplésem ne legyen kötelezettség nélküli. A betlehemi Kisdéd felidézése segíthet abban, hogy kimondjam Jézusnak azt, hogy Ő az én életem ura és irányítója.

Kérjük Jézust, hogy tudjuk megújítani megfáradt hitünket, életünket, leginkább oly módon, hogy elhatározzuk, hogy karácsonyi szeretettel akarunk szeretni a hétköznapokban is, hogy a szeretet győzön a környezetünkben, mert csak így válósítjuk meg tartósan karácsony szent titkát: Hogy szeret minket az Isten.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden kedves testvérnek boldog, békés karácsonyt és áldott új esztendőt.

Laci atya



ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSI ÜNNEPSÉG

A Szent Rita Katolikus Óvoda november 26-án tartotta adventi gyertyagyújtó ünnepélyét. Az óvásokon kívül jelen voltak a szülők, nagyszülők, ismerősök és egyházközségünk papjai is. Szilyné Simon Ágnes óvodavezető megnyitó beszédében beszámolt a közelmúlt – óvodát érintő – eseményeiről is, melyet az alábbiakban olvashatunk.

Először egy gyertyát, majd kettőt, hármát, négyet gyújtunk, végül a karácsonyfa sok-sok gyertyája világítja meg a Kisdedet a jászolban. Az advent legfontosabb jelképe a fény. Az adventi idő a felkelő napra, a fény a világ világosságára mutat. Ezért a fény Jézus érkezése. „Én vagyok a világ világossága, és aki velem mer jönni ő maga is világosság lesz ebben a világban!”

Szeptember óta sok szép napot töltöttünk az óvodában. A kicsik is már otthonosan mozognak, összeszoktak a nagyobbakkal, mosolyogva járnak az óvodába. A nagyok megmérték, megvoltak az első felmérések, igyekszünk mindenkinek segíteni, hogy sikeresen elérjék az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget. Sokat segít ebben logopédusunk, Péri Zsuzsa néni is.

Októberben megkezdődtek Laci és Csaba atyával a hittan foglalkozások. Megkezdjük a néptánc- és úszásoktatásokat. Folyamatosan iskolaköztalálót



foglalkozásokon veszünk részt a Szent József Katolikus Iskolában.

Megünnepeltük szentjeinket: Mária napján a Remetén jártunk, Szent Mihály napján pedig az újvárosi templomot néztük meg. Szent Ferenc ünnepén az állatokról beszélgettünk, majd a békéért együtt imádkoztunk rózsafüzért a világ gyermekeivel. Szent Márton napján lámpásokkal vountunk a katolikus iskolásokkal közösen a temp-

lomba. Szent Erzsébet-kenyeret sütöttünk szeretteinknek.

Az egészségesebb óvodák hálózatában a „Gondolkodj egészségesen” programban mi is részt veszünk, felküldtünk egy párnát, amin az óvoda logója szerepel, 1200 óvoda között mi is ott vagyunk azon a mesetakarón, amit ma 26-án Budapesten a millenárisban állítanak ki.

A madárbarát óvodák hálózatának részese vagyunk. Mi is segítettünk a közeli madárparkot rendbehozni, felújítani. Hálás köszönet Jónás Márton, Tibai Natasa nagypapájának Kis-Takács Judit édesapjának és édesanyjának.

Októberben mi is megmértünk,

a Katolikus Pedagógiai, Szervezési és Továbbképzési Intézetének komplex intézményellenőrzésén estünk át. Nagyon köszönjük a szülők megértését és segítségét! Köszönjük a sok szépet, amit rólunk írtak és mondtak. Igyekszünk továbbra is minden tőlünk telhetőt megtenni a ránk bízott gyermekekért.

Hálásan köszönjük az adójuk 1%-át is, amit óvodánknak ajánlottak fel, és kérjük, továbbra is gondoljanak ránk! A pénzt játékokra, bábokra, könyvekre, kézműves eszközökre fordítottuk.

Hálás szívvel köszönjük a szülők lelkes hozzáállását a papírgyűjtéshez. 14 mázsát sikerült az óvodának összegyűjteni, ezért 14500 forintot kaptunk. A pénzt a Mikulás-ünnepségre fordítjuk, és az adventi gyertyákra.

Itt szeretném megköszönni a plébános atya, Bacsmai László segítségét és támogatását az adventi ünnepségünkhöz. A plébániától minden óvodásunk mohakoszorút kapott ajándékba!

Nagy hangsúlyt fektetünk a tehetséges gyermekek nevelésére. Táncra, zenére, tornára, rajzpályázatra segítjük őket. Eddig két rajzpályázatra küldtünk be munkákat. Városi kiállításra az őszi, a Pécsi Egyházmegye Szent Mór napjára a papok éve alkalmából.

Gratulálunk minden ügyeskedőnek: Tóth Grétának, Weber Katának, Csukle Hannának, Döbrössy Álmosnak, Jankó Veronikának, Pap Kitti Kirának. Külön gratulálunk: Kis-Takács Juditnak, a városi őszi témakör díjazottjának és a legtöbb rajzot beküldőnek; és Ganczer Ádámnak a pécsi egyházmegye papok éve témakör díjazottjának.

*„Adventet ünnepelünk és valakit várunk,
Hogy kegyelmével a büntől szabaduljunk.
Örömmel és hittel várjuk segítséged,
Urunk Jézus, így köszöntünk téged!”*

Szilyné Simon Ágnes
óvodavezető



HOGYAN LETTEM „KÁNTOR”?

Szerettem a templomot, szerettem az Isten házát. Édesanyám vallásosan nevelt minket, úgy is éltünk. Hatan voltunk testvérek, nővérem férjhez ment, a bátyáim „ki erre, ki arra” elszéledtek.

Tehát én maradtam idős szüleimmel, családfenntartó lettem. Amikor a kommunista rendszer a zárdákat kezdte bezáratni, a szerzeteseket és az apácákat szétszórták, menniük kellett. Vajon ezek az ártatlan nővérek és szerzetesek kinek és kiknek ártottak?

Az emberek nem tudták, hogy mi történik, mert nálunk a faluban is voltak apácák (volt kis zárdá) kb. 8–10-en éltek benne. Volt egy óvónéni, egy tanító néni, egy főnöknő és a Momka szakácsnő. A mohácsi kórházhoz tartoztak, ott ápolták a betegeket.

Én, mint falusi parasztgyermek (legényke), gondoltam – főleg télen, amikor a mezőn nem dolgoztunk, elmegyek hozzájuk harmóniumon tanulni, mert én már a virágvasárnap és a nagypénteki pas-

siókban szerepeltem 15 éves koromtól. Nem volt idegen a templom és az orgona. Jank József volt a kántortanító, aki nagyon szeretett. Énekeltem, és „hajtottam” az orgonát (pedáloztam).

Egy héten kétszer jártam az apácákhoz, esténként gyakoroltam. Jött a szomorú hír, hogy az iskolákat államosítják 1948–49-ben. A kántor az iskolát választotta. Összeült az egyházközségi tanács, az esperes, a káplán, a vezető emberek. Nincs kántor! Engem is behívtak a plébániára megbeszélésre. Tudták, hogy én

jártam a nővérekhez tanulni. Azt mondta a plébános – El kell vállalad – azt sem tudtam, hogy mit is mondjak. Most gondoljunk bele az akkori helyzetbe, 12 hold föld, 800 négyszögöl szőlőgazdaság, jószág, idős szülők, én voltam a „szemük fénye”.

Én, aki éreztem, hogy képtelenség, nem vagyok képes e nagy és komoly feladatra – nem! Édesanyám igen határozott asszony volt! Nem városi gyerek voltam. Biztattak a nővérek, a plébános, a káplán, a hívek...

Belebetegedtem, édesanyám gondba volt, édesapám sírt. Akkor minden reggel mise volt. Mező? Mise? Elvállaltam, gondba voltam. Most kezdjek latint tanulni, latin mise – litánia, a szertartások? A harmóniumot a nővérek odaadták, hogy gyakoroljak, sokszor éjjel volt már, anyám sajnált... Nehéz napok, hetek vártak rám. Aztán így lettem kántor több mint 2 évig.

Antal Béla



TEMPLOMUNKBAN JÁRT SZENT MIKLÓS PÜSPÖK



EGYHÁZKÖZSÉGÜNK PROGRAMJA

December

24. 16⁰⁰ **péntek:** Szentmise pásztorjátékkal
 25. **szombat:** Karácsony napja, éjféli szentmise mindkét templomban
 Szentmisék belvárosban: 8⁴⁵, 11⁰⁰, 18⁰⁰;
 újvárosban 7³⁰, 10⁰⁰
 26. **vasárnap:** Szentmisék belvárosban: 8⁴⁵, 11⁰⁰, 18⁰⁰;
 újvárosban 7³⁰, 10⁰⁰
 A 11 órás mise keretében házassági évfordulások meg-
 áldása – Bíró László püspök úr vezetésével.
 31. 18⁰⁰ **péntek:** Év végi hálaadás (Újvárosban: 17⁰⁰)

Január

1. **szombat:** Újév napja
 Szentmisék belvárosban: 8⁴⁵, 11⁰⁰, 18⁰⁰;
 újvárosban csak 10⁰⁰
 2. **vasárnap:** Vízkereszt ünnepe vízmegáldással
 15. **szombat:** Egyházközségi bál a plébánián
 17. 17⁰⁰ **szombat:** Ökumenikus imahét kezdete a Belvárosi templomban
 22. **szombat:** Alsóvárosiak farsangi bálja
 29. **szombat:** Házassági Hétvégék farsangi bálja

Február

2. **vasárnap:** Gyertyaszentelő szentmisék
 8⁴⁵ katolikus iskolásokkal
 17⁰⁰ gyermekek megáldásával

Március

7. 17⁰⁰ **hétfő:** Kezes találkozó a plébánián
 8. **kedd:** Farsangbúcsúztató éjfélig a közösségi házban
 9. **hamvazószerda,** a nagyböjt kezdete:
 Szentmisék belvárosban: 7⁰⁰, 18⁰⁰ hamvazkodással

A BELVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2010. szeptember 19-től december 6-ig

Megkereszteltek: Kovács Sándor Szántiágó • Takács Kata • Ferenc Dóra • Szócs Ákos István • Tam Linda • Friedrich Gábor • Dobos Milán • Károly Nóra • Fenyvesi Kristóf • Taksonyi Botond • Buzás Nikolett Mária • Szí András • Renczes Kata Zsóka • Nagy Sebestyén András • Erős Benedek

Meghaltak: Szervacsics Jánosné (Preimayer Julianna) • Fájth Emília • özv. Köröztös Ferencné (Halbich Mária) • Strohmayr László Pál • özv. Pekár Kornélné (Szablár Márta) • özv. Tóth Jánosné (Németh Rozália) • Csillag Vendel • Végh Emilné (Zámbó Margit) • Végh Miklós • Soós Lászlóné (Vida Klára) • Steiner Ferencné (Dorogi Julianna) • Steiner Ferenc • Nyitrai Istvánné (Lutz Irén) • Szűcs Sándor • özv. Péntek Lászlóné (Vida Irén) • Varga Tünde Anasztázia (12 éves) • Schein Jánosné (Blatt Éva) • Grósz János

Megesküdtek: Lázár Aurél – Góman Patricia Mária • Koszorú Gábor – Baka Ágnes • Sebestyén Márk – Windisch Eszter Dóra • Steib Máté – Sandra Ximena Rodriguez Esguerra

AZ ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2010. szeptember 16-tól december 5-ig

Megkereszteltek: Varga Adrienn • Németh-Kovács Iringó Kendra • Kleics Klára Róza • Tamási Luca

Megesküdtek: Polák Imre – Szultos Ágnes

Meghaltak: Decsi Istvánné (Erzsébet) • Weigand Ádám • Ferenc Vilmos • Nagy András • Simon Tibor • Baka Ferenc • Márkvárt Jánosné (Rozália) • Dr. Dési Albertné (Margit)

Minden kedves olvasónknak áldott Karácsonyt és boldog új esztendőt kívánunk!

A Családunk újság szerkesztősége



A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.
 Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
 Felelős szerkesztő: Bacsmai László plébános
 Szerkesztő: Visontai László
 Munkatársak: Guld Noémi, Schubert Judit, Schubert Péter
www.plebaniaszekszard.hu
csaladunk.ujsg@t-online.hu

Készítette: Schubert Miklós
 Schubert Grafikai Stúdió • Szekszárd
 Nyomtatás: Paskum Nyomda • Szekszárd